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Въведение 

Плаващите  морски  отпадъци  са  предмети, 
произведени  и  използвани  от  хората,  които  са 
изхвърлени,  изгубени  или  забравени  по 
крайбрежието и в морето или са пренесени там от 
вятъра,  отпадните  води,  дъжда  и  реките 
(Wenneker  et  al.,  2010).  Екстремните  метео‐
рологични  събития  могат  да  окажат  силно 
въздействие  на  концентрациите  на  морски 
отпадъци.    Това проучване изследва динамиката 
на  плаващите  морски  отпадъци  в  югозападната 
част на Черно море за период от две години.  
 

Методология  

  В  периода  IX.2021–XII.2023  г.  на  всеки  два 
месеца  беше  проведен  визуален  мониторинг  на 
плаващите  отпадъци  в  Бургаския  залив,  прила‐
гайки методологията на Техническата подгрупа по 
морските  отпадъци  на  РДМС  (Vighi  et  al.  2022). 
Наблюдавани  бяха  осем  трансекта,  всеки  с 
дължина 2250 m и площ 13 500 m2.  
 

Резултати и изводи 

  Изследването показва натрупване на плаващи 
морски  отпадъци  в  южната  част  на  Бургаския 
залив.  Наблюдават  се  силни  сезонни  и  годишни 
вариации.  В  периода  на  изследване  са 
регистрирани  общо  502  плаващи  морски 
отпадъка, 88,72% от които са пластмаса. Най‐често 
срещаните  видове  отпадъци  са  пласт‐масови 
парчета  с  размери  2,5–50  cm,  пластмасови 
опаковки  и  пластмасови  торбички.  Средното 
количество  плаващи  морски  отпадъци  за  целия 
период на изследване е 403 ± 692 Items.km‐2, като 
се  наблюдават  вариации  в  различните  зони  на 
Бургаския залив между 168 и 730 Items.km‐2. 

 
Фигура 1. Видове отпадъци за периода 

на изследване 

 
Фигура 2. Средна концентрация на плаващи морски 

отпадъци за периода IX.2021–XII.2023 г. 
 

       Концентрацията  на  плаващи  отпадъци  в 
морето  се  влияе  силно  от  локални  метео‐
рологични събития, които могат да доведат до 2–
3  пъти  по‐високи  концентрации  от  средните. 
Речните  водни  оттоци  и  оттичащите  се  повърх‐
ностни  дъждовни  води  в  крайбрежните  водо‐
сбори в района могат да бъдат идентифицирани 
като  основни  вектори  за  пренос  на  плаващи 
отпадъци от сушата в крайбрежните морски води. 
Такива  са  регистрирани  през  септември  и 
ноември 2023  г.  след екстремните  валежи – над 
400% от месечната норма (NIMH, 2023), със средни 
стойности на морските отпадъци съответ‐но 870 ± 
559 Items.km‐2   и 1481 ± 1458 Items.km‐2. 

Благодарности: Това изследване е осъществено в 
рамките  на  проект  Bridge‐BS,  финансиран  от 
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Мая Ранкова* 
 

Департамент „Хидрология“, Национален институт по метеорология и хидрология 
Ключови думи: екологичен отток, регионални зависимости, хидроложки характеристики 

 *еmail: maya.rankova@meteo.bg 
 

 
Въведение 

В условията на климатични изменения, засушаване и 
воден  недостиг  естественото  функциониране  на 
речните  системи  до  голяма  степен  зависи  от 
правилното  разпределение  на  водните  ресурси. 
Точното  определяне  на  хидроложките 
характеристики  е  от  съществено  значение  за 
устойчивото  управление  на  водните  ресурси  и 
предоставя  информация  за  състоянието  и 
потенциала  на  водните  системи.  Управлението  на 
водите  трябва  да  се  реализира  така,  че  да  се 
отговори  на  нуждите  на  човека  и  на  икономиката, 
като  същевременно  се  предприемат  мерки  за 
опазването  на  количествените  характеристики  на 
водната  среда.  Това  означава,  че  консумацията  на 
вода не  трябва да  надвишава  определена  гранична 
стойност на оттока – екологичния отток. 
 
Методология 

  Със  Заповед  №  РД–1383/18.11.2003  се 
регламентира обезпечаване  на  минимално 
допустим  отток  в  реките,  „равен  на  10  на  сто  от 
средното  многогодишно  водно  количество, 
определено  въз  основа  на  информация  от 
представителен период, като това водно количество 
не  може  да  бъде  по‐малко  от  минималното 
средномесечно водно количество с обезпеченост 95 
на  сто  за  съответния  пункт  при  ненарушен  режим“. 
През 2023 г. в МОСВ беше предоставена Методиката 
за екологичен отток с определяне на 3 типа прагове 
на  водност  при  зададена  чувствителност  за 
съответния район. В НИМХ се извърши сравнение на 
стойностите  по  досега  действащата  нормативна 
уредба и тези, получени по предложената методика. 
След  обстоен  анализ  се  стигна  до  извода,  че  за 
условията  на  България  е  уместно  е  да  се  работи  с 
хидроложки  подход  и  стандартни  статистически 
методи за изчисляване на екологичния отток. 
 
Резултати и изводи 

  Направен  е  подробен  сравнителен  анализ  с 
пример  за  поречието  на  река  Искър.  Това  включва: 
подробен анализ на речните участъци, разработка на 
регионални  зависимости  за  10%  от  средното 
многогодишно  водно  количество  и  минималното 
средномесечно  водно  количество  с  95% 
обезпеченост  и  регионални  зависимости  за 

предложените  три  типа  водности  –  ниска,  средна  и 
висока. 
 
Таблица  1.  Процентно  сравнение  на  представените 
оценки 

Регион  Река 
10Q  Q95  НВ  СВ  ВВ 

%  %  %  %  % 

1  Искър  10  9.1  9.7  18.5  80.5 

2  Палакария  10  3.0  10.3  34.8  81.3 

3  Сливнишка  10  5.9  13.4  33.5  66.0 

 

Фигура 1. Карта на региони по водност 
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Оценка на несигурността при избора на дългосрочен вариант  
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Въведение 
Предмет на проучването е значителната несигурност 
при определянето на риска от наводнения в 
условията на дългосрочни прогнози за изменението 
на климата. Вземането на решения за управление на 
риска включва сравняване на варианти въз основа на 
техните ползи и разходи. Целта на анализа е да се 
разкрие доколко алтернативните мерки за защита от 
наводнения са устойчиви на несигурността.  

Методология 
       Обработката на различните източници на 
несигурност е направена чрез използване на 
вероятностен анализ на нетната настояща стойност 
(NPV), както и чрез използване на теорията за вземане 
на решения в условия на информационен дефицит 
(Info-Gap Decision Theory, IGDT). 

       Обектът на изследване е гр. Севлиево, в който са 
регистрирани тежки наводнения в миналото. Про-
учването се основава на предходни хидроложки 
изследвания на въздействието на изменението на 
климата върху водните ресурси и наводненията в 
България. Изследвано е въздействието на неси-
гурността в прогнозите за оттока към 2050 г. за 
сценарии на концентрация на парникови газове RCP 
4.5 и RCP 8.5 за водосбора на р. Росица до гр. 
Севлиево. 
       Избрани за сравнение са три варианта на мерки 
за защита: чрез надграждане на съществуваща дига с 
мобилни прегради (панели), евакуация и 
комбиниране на първите две мерки. Изследвано е 
поведението на трите варианта за защита в 
условията на хидрологичната несигурност за 
продължителен 30-годишен период от време, до 
2050 г. Като номинален сценарий е приета текуща 
оценка на оттока Q100 = 1500 m3/s и диапазон на 
несигурност с долна граница 𝑄100𝑅𝐶𝑃4.5 = 1230 
m3/s и горна граница 𝑄100𝑅𝐶𝑃8.5 = 1725m3/s. 

 
Фигура 1. Сравнение на разпределението на NPV                
на вариантите при отчитане на хидрологичната 

несигурност, свързана с изменението на климата 

 

Резултати и изводи        
       Последователно са извършени детерминистичен и 
вероятностен анализ (със и без отчитане на хидро-
логичната несигурност, свързана с изменението на 
климата) с критерий за ефективност NPV (фиг. 1). На 
фигури 2 и 3 устойчивостта по отношение на NPV, респ. 
по отношение на броя потенциални смъртни случаи, е 
показана в изследвания диапазон на несигурността на 
оценка на оттока по Info-Gap теорията. 

 
Фигура 2. Компромис между устойчивост и NPV                   

за различни мерки за защита от наводнения 

 
Фигура 3. Компромис между устойчивост и                      

брой потенциални смъртни случаи за вариантите 

       Получените резултати демонстрират необхо-
димостта при вземане на решения за дългосрочна 
защита от наводнения да се използват множество 
методи с различна парадигма, като задължително се 
отчита хидрологичната несигурност, произтичаща от 
изменението на климата. 
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Въведение 

Засоляването (интрузия) на подземните води в 
Сарматски водоносен хоризонт в района на Крапец– 
Шабла е съществуващ и доказан проблем. Tози 
водоносен хоризонт e обект на експлоатация от 
началото на 50-те години на ХХ в. и представлява 
основен източник на питейно-битово водоснаб-
дяване и напояване. За изучаване на движението, 
разпространението и динамиката на съществуващата 
вече интрузия е изградена мониторингова мрежа от 
23 кладенеца. 
 
Методология  

 За целта на изследването от юли 2022 г. се 
провеждат ежемесечни наблюдения на водните нива 
и кондуктометрични профилирания за измерване на 
електропроводност и температура, които 
продължават и през 2024 г. Проведоха се няколко 
полеви експедиции за вземане на водни проби за 
хлориди, сулфати, натрий и TDS, заснемане на 
конструкцията със сондажна камера и прецизно GNSS 
определяне на котите на мониторинговите пунктове. 
Взеха се проби за природни изотопи, които предстои 
да бъдат анализирани и обобщени. Събраната 
информация е структурирана в ГИС база данни. 
 
Резултати и изводи 

В зоната на морска интрузия съществува слой с 
прясна вода, изтъняващ в посока към брега. 
Установена е границата между прясната и солената 
вода в три от пунктовете. Максималното изменение 
на тази граница за периода на изследване е до 1 m, 
като тя се е покачила спрямо 1996 г. с 2 m (305Т2 от 
мрежата на НИМХ). Динамиката в зоната на смес-
ване непосредствено над интерфейса се изменя от 
1,5 m в близост до брега, 2,5 m в района на Крапец и 
достига до 4 m на 1700 m навътре в сушата. Слоят с 
прясна вода (фиг. 1) на 5 m под морското ниво има 
незначително месечно изменение на електро-
проводността, вариращо от 400 μS/cm, в близост до 
морето, затихващо до 100 μS/cm навътре. В дълбо-
чина флуктуациите се увеличават слабо, само в 
крайбрежните зони. Подземната вода се опреснява 
във всички профили в дълбочина в посока от брега 
към сушата и има затихваща амлитуда на изменение 
на електропроводността.  

 

 

 

Фигура 1. Месечно изменение на електропроводността 

 Очертана е площта на засоляване, на дълбочина 
до 100 m под морското ниво, която не се изменя 
значително във времето и за 2023 г. е средно около 
52 km2 (фиг. 2).  

 

Фигура 2. Зона на разпространение и залягане 
на солената вода в района на изследване 
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Въведение 

Устойчивото използване на природните ресурси е от 
първостепенно значение за екологичните цели на 
Рамковата директива за водите (РДВ), осигуряване 
на жизненоважните нужди на обществото, 
адаптиране към изменението на климата и др. 
Екологичният отток, т.нар. е-flow, се определя като 
„хидроложкият режим, необходим за постигане на 
екологичните цели на РДВ в природни повърхностни 
водни тела“ (Guidance No. 31, Ecological flows in the 
implementation of the WFD, 2015). В зарегулираните 
подязовирни участъци минимално допустимият 
отток (МДО) е и целеви: за водните екосистеми, за 
подхранване на подземните води и питейното 
водоснабдяване, за опазване на влажните зони и 
защитените зони (ЗЗ) и др. Определянето на 
необходимия за e-flow хидроложки режим в 
подязовирните участъци зависи от изпусканите 
екологични количества, но и от управлението на 
язовирите при обезпечаването на приоритетни 
водопотребители и схемата на водоразпределение. 
В голяма част от европейските държави 
подязовирните участъци са силномодифицирани 
водни тела. 

Методология  

 Представени са: концептуална и методична 
рамка за реализиране на концепцията e-flow, 
методи за оценка на МДО – хидроложки подход и 
методика за определяне на МДО, чрез моделни 
изследвания за оценка на е-flow (моделиране отток-
зообентос). Основен показател за състоянието на 
макробезгръбначното съобщество е общата 
численост. Предложен е подход за идентифициране 
на критични водосбори и язовири в подкрепа на 
обезпечаването на е-flow при засушаване.  

Резултати и изводи 

Хидроложкият подход е приложен за оценка на 
МДО за комплексните и значими язовири от 
Приложение №1 от Закона за водите (ЗВ). Извършен 
е сравнителен анализ с изпускания в момента МДО с  
отчитане на рисковете за обезпечаването му (фиг. 1). 
Математическият модел за съхранение на 
биологичната пълноценност на речната екосистема е 
приложен за над 70 пункта от територията на Р 
България. Представени са резултати от определянето 
на е-flow за яз. „Яденица“ с отчитане наличието на ЗЗ 

BG 0001386 и с цел постигане на добро екологично 
състояние на р. Яденица. Резултатите потвърждават, 
че предложената схема за изпускане на МДО запазва 
речната екосистема в състояние, близко до 
съществуващото (фиг. 2). Обоснована е актуална 
схема за определяне и обезпечаване на е-flow. 

 
Фигура 1. Сравнителен анализ на актуалния и 
изпускания МДО и риск за обезпечаването му 

 
Фигура 2. Обща численост  на зообентоса 

 Идентифицирани са рисковите язовири и 
критичните проблеми при обезпечаване на 
екологичния отток и приоритетни водопотребители, 
рисковете за реките и язовирите от Черноморието, 
питейните язовири и др. Коректното приложение на 
хидроложкия подход (по ЗВ) и моделните 
изследвания са надежден подход за оценка на         
е-flow. Дадени са препоръки за приложение на 
концепцията e-flow в България. Разработката е в 
подкрепа на МОСВ и Басейновите дирекции при 
практическото определяне и обезпечаване на 
екологичния отток от комплексните язовири.  
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Въведение 

Замърсяването  с  пластмаса  представлява  глобален 
екологичен  проблем,  който  засяга  различни 
екосистеми  не  само  на  сушата,  но  и  във  водните  и 
крайбрежните  среди.  Микропластмасовите  частици 
са  фрагменти  с  размер,  по‐малък  от  5  mm 
(Frias & Nash, 2019).  Те  представляват  особено 
голяма  опасност  поради  способността  им  да  се 
абсорбират  от  организмите  и  да  се  придвижват  по 
хранителната  верига.  Целта  на  настоящото  проуч‐
ване  е  да  се  изследва  потенциалното  наличие  на 
микропластмасови  частици  в  плажния  седимент  от 
централен плаж на град Варна. 
 
Методология  

  В  стерилни  стъклени  буркани  са  събрани  проби 
плажен пясък от  три различни локации в участък от 
централния плаж на град Варна. Местата за вземане 
на  пробите  са  както  следва:  от  приливно‐отливната 
зона, от средната част на плажа и от задната част на 
плажа,  граничеща  с  постройките.  Отбелязани  са 
точните  локации  при  събирането  на  седимента, 
както  и  метеопараметрите  в  конкретния  момент. 
След  това  пробите  са  транспортирани  до 
лаборатория,  където  са  изсушени  на  60  градуса  за 
период от 12 часа. На следващия етап чрез флотация 
и  филтрация  са  отделени  потенциалните 
микропластмасови  частици  от  всяка  проба,  след 
което  са  анализирани  с  помощта  на 
стереомикроскоп (Prata et al., 2019). 
      
Резултати и изводи 

  След  етапите  на  флотация  и  филтрация  върху 
филтърната хартия се наблюдават отложени частици 
с различни размери и цвят. Преобладаващата гама е 
прозрачни/белезникави  частици,  но  се  срещат  и 
такива  в  по‐тъмни  цветове.  След  обстойно 
преглеждане  на  филтърните  хартии  под  микроскоп 
става ясно, че една част от наслоените по тях частици 
са с вероятен биологичен произход, докато други се 
приемат за суспектно пластмасови. 
 
 

 
   
 

 
Фигура 1. Част от наслоените по филтърната хартия 

частици със суспектен пластмасов характер 

       След анализ на данните става ясно, че в плажния 
седимент  от  крайбрежната  зона  в  град  Варна  се 
установява наличие на суспектни микропластмасови 
частици.  Без  прилагане  на  по‐специализирана 
апаратура  и  спектроскопски  анализ  на  този  етап 
няма  как  да  се  потвърди  видът  на  възможните 
полимери,  от  които  са  изградени  намерените 
частици. Предварителните резултати от проведеното 
проучване  показват  по‐голяма  концентрация  на 
частици  в  задния  сегмент  от  плажа,  в  близост  до 
сгради  и  алеи.  Необходими  са  допълнителни 
проучвания на микропластмасовото замърсяване по 
плажовете  с  оглед  на  потенциалните  рискове  не 
само за крайбрежните екосистеми но и за човешкото 
здраве (Prata et al., 2020). 
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Въведение 

Прогностичните хидрологични модели, усъвър-
шенствани по проекта FLOODGUARD, обхващат 42 
речни пункта, като представят едночасови данни за 
водните нива или водните количества за пет дни 
напред във времето. Чрез интернет страницата се 
предоставя достъп до резултатите от хидроложките 
прогнозни модели Mike-HYDRO RIVER и SURFEX-
RAPID, използвани респективно за басейна на            
р. Марица и р. Арда. Данните са достъпни 
посредством карта на България с визуализирани 
маркери на всички речни пунктове, както и чрез 
данни в графичен вид за водните количества или 
нива на всеки един речен пункт. 
  
Методология  

 Данните от ежедневните изчисления на моделите 
се актуализират два пъти в денонощието, което дава 
възможност за прецизиране на информацията.  
Визуализацията на данните от хидроложките 
прогностични системи е осъществена чрез 
предназначена за обществен достъп уебстраница: 
https://plovdiv.meteo.bg/floodguard, изработена от 
НИМХ – филиал Пловдив, сектор „Автоматизирани 
системи и бази данни“ (АСБД). За онагледяване на 
риска от високи води и наводнение заедно с 
прогнозните нива или водни количества се 
визуализират и 3 алармени нива, съответстващи на 
1%, 5% и 50% повторяемост (един път на 100, на 20 и 
на 2 години) на максималното водно количество 
(фиг. 1). По този начин интернет страницата 
предоставя на потребителите полезна информация и 
улеснява работата им с нея. 
  

 

Фигура 1. Прогнозирано водно ниво (вдясно след 
вертикалните линии) в надморска височина в метри 

за р. Марица, гр. Пловдив, на 10.03.2024 г.  
 

 Ежедневните актуализации на прогнозните данни 
в 10:45 и 22:45 GMT +2 (зимно време) се зареждат 
динамично в уебстраницата чрез софтуерен сървър, 
който служи за пренос на данните от база данни към 
уебстраницата. Датите и часовете в менюто за избор 
на прогнозни данни се актуализират автоматично 
всеки ден, което дава информация за текущата 
прогноза. В графичен вид данните са представени на 
всеки час от денонощието за 5 дни напред. Интернет 
приложението е изпълнено чрез език за програ-
миране JavaScript, като са използвани различни 
библиотеки за динамично визуализиране на 
данните. Софтуерният сървър за приемане на 
заявките от потребителя и предаване на данните 
към уебстраницата е изпълнен с технология Node.js. 
Уебстраницата и софтуерният сървър са инсталирани 
на сървърна машина.  
 
Резултати и изводи 

 Описаната схема на работа (фиг. 2) е приложена в 
интернет приложението FLOODGUARD. При отваряне 
на уебстраницата тя автоматично прави заявка към 
Node.js сървъра за получаване на нови данни. 
Node.js сървърът изпраща заявка за вземане на 
данните от база данни. Базата данни изпраща 
данните към Node.js сървър, след което данните се 
зареждат в интернет приложението. Същественото 
предимство на този метод на работа е, че при всяко 
посещение на уебстраницата се зареждат най-
новите данни от прогностичния хидроложки модел.  
 

 
Фигура 2. Блок схема на работата на интернет 

приложението 
 

Интернет приложението със свободен достъп е 
предназначено освен за професионалисти, 
изпълняващи задачи, свързани с хидрологично 
прогнозиране, също и за широк кръг ползватели, 
включително общински и областни администрации, 
Министерството на околната среда и водите (МОСВ), 
ГД „Пожарна безопасност и защита на населението“ 
(ПБЗН) към МВР и граждани.  
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Въведение 

Аномалните повишения на морското ниво, каквито 
са щормовите нагони, имат потенциала да 
предизвикат крайбрежни наводнения, разрушения и 
материални щети. Щормовите нагони в Черно море 
са рядкост, в сравнение с други морета и океаните, 
но могат да причинят до осем пъти по-големи 
вариации на морското ниво спрямо всички други 
причинители. Поради това е необходимо да бъдат 
издавани своевременни предупреждения, както и да 
се извършват систематични изследвания на 
щормовите нагони за по-дълги периоди по 
българското крайбрежие с цел изучаване на 
климатичните им характеристики.  
 
Методология  

 Настоящата работа представя реконструкция на 
щормовите нагони (surge hindcast), влияещи върху 
българския бряг, и е продължение на работата на 
Galabov (2020). Изследването е осъществено с 
помощта на числения двумерен модел на METEO 
FRANCE, който работи в сферични координати и се 
характеризира с пространствена разделителна 
способност от 1/30о и стъпка по времето от 1 час. 
Входните данни на модела като ветровите полета на 
10 m над Черно море и средното налягане на 
морското равнище са получени от атмосферния 
реанализ ЕРА5.  
 Реконструкцията на щормовите нагони е 
реализирана за периода от 01.07.1950 г. до 
31.05.2020 г., като изходните данни са представени 
за точки до крайбрежието на Варна, Иракли, Бургас, 
Ахтопол, намиращи се на дълбочина в изчисли-
телната мрежа около 5 m.   
 
Резултати и изводи  

С цел да се оценят промените в интензивността на 
щормовите нагони и честотата им за този                 
70-годишен период са определени както 
максималните годишни повишения на морското 
ниво в резултат от щормовите нагони, така и някои 
кумулативни характеристики като общия брой и 
общата годишна продължителност на случаите с 
щормови нагони, характеризиращи се с повишение 
на нивото над определени граници – 40 сm, 60 сm и 
80 сm. 

 

 
Моделните резултати показват най-голямо 

повишение на морското ниво за Варна, Иракли и 
Бургас през 2012 г., а за Ахтопол – през 1981 г. Най-
изразено е влиянието на щормовите нагони върху 
заливите на Ахтопол и Бургас. 
 
Таблица 1. Брой на случаите с повишение на 
морското ниво над определен праг в резултат на 
щормови нагони 

 
  
 При общата годишна продължителност на 
случаите с щормови повишения на морското ниво се 
откроява слабо изразена отрицателна тенденция. 
При максималната височина на щормовите нагони 
се наблюдава слаба положителна тенденция. При 
по-значителните щормови нагони (над 0.80 сm) няма 
признаци за промени на максималната височина или 
на честотата на събитията за този 70-годишен 
период. 
 

 
Фигура 1. Обща годишна продължителност 
на случаите в Бургаския залив с повишение 

на нивото над 40 сm 
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Въведение 

Направена е оценка на хидроложките харак-
теристики (приток) от собствен водосбор на язовири 
в поречие Янтра, включени в Приложение 1 към 
Закона за водите. Формирани са две бази данни: със 
средномногогодишен речен отток и с минимални 
средномесечни водни количества. Избран е 
референтен период 1981–2019 г. 
 
Методология  

 Основна задача при хидроложките изследвания е 
прехвърляне на информация от наблюдавани речни 
участъци към ненаблюдавани такива. Често липсва 
или се разполага с частична и в повечето случаи 
непредставителна информация за водните обекти 
както в рамките на водосборите, така и при трансфер 
на води между тях.  
 Използван е метод на хидроложка региона-
лизация. Обработени са данните от информаци-
онната хидроложка база. 
  
Резултати и изводи 

 Анализирани са средномногогодишни водни 
количества и при наличие на данни – минимално 
средномесечно водно количество (с 95% 
обезпеченост). Приложен е регионализационен 
подход, като са използвани регистрирани наблю-
дения в хидрометричните станции от мрежата на 
НИМХ.  
 Извършени са хидроложки анализи и обосновки, 
като е направена регионализация за оценка на 
хидроложките характеристики (приток) от собствен 
водосбор на язовирите „Ал. Стамболийски, 
„Йовковци“, „Ястребино“ и „Хр. Смирненски“ от 
водосбора на р. Янтра (фиг. 1), съобразно с 
Приложение 1 към Закона за водите. 
 Определените водни количества отразяват 
реално формирания отток към съответните ство-
рове при наличие на различни видове антро-
погенни въздействия, отразени при измерванията 
в съществуващите хидрометрични станции. Полу-
чените резултатите съответстват на състоянието на 
оттокоформиращия комплекс за референтния 
период. 
   
  
 

    

 

 
 

Фигура 1. Поречие Янтра 
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